



關家倫 鄺葆賢 區議員聯合辦事處

Joint Office of Kwan Ka Lun & Kwong Po Yin

紅磡蕪湖街 53-59 號金輝行 1501-2 室 | Room 1501-2, Goldfield Tower, 53-59 Wuhu Street, Hung Hom
電話/Tel: 3705-8445/3708-8447 | 電郵/e-mail: apokcdc@gmail.com / doctorkwanec@gmail.com

九龍城區議會
蕭亮聲 主席

湖北港人返港後對本港醫療系統負擔的評估

新型冠狀病毒引起的武漢肺炎疫情持續蔓延，湖北繼續全省封鎖人流進出。根據政府報告現時約有 2700 名港人滯留於湖北省不同城市。日前政府宣布將派出包機分批接載滯留湖北的港人返港。

現時政府公佈的篩選標準是出現呼吸道病徵、發燒及其他傳染病徵人士不能乘坐包機返港。但已有醫學報告^[1]指病人在沒有任何病徵時亦會將新型冠狀病毒傳染給密切接觸者。按政府現時的安排，無法完全排除有未發病人士登上包機，並感染同機乘客的風險。鑒於武漢肺炎的高度傳染性，極可能在包機抵港後出現大量新增個案。現就以上情況，我們敦請政府部門說明有否已就可能新增個案估算以下醫療資源的負荷：

1. 本地現有設施是否足夠應付兩千多人返港後的檢疫或隔離。如否，在安排新增設施前是否有計劃諮詢設施鄰近居民？
2. 現時公立醫院已飽和，若返港包機不幸感染人數眾多，有何方法應對？院內隔離病房和保護裝備是否足夠應付？

鄺葆賢醫生
九龍城區議會副主席

關家倫博士
九龍城區議員

2020 年 2 月 26 日

[1]. Bai Y, Yao L, Wei T, et al. Presumed Asymptomatic Carrier Transmission of COVID-19. JAMA. Published online February 21, 2020.